

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воронынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 (1673)

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

25 мая 1944 г.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.

Васильсурск, Горьковской области
Начальнику Васильсурской пристани
тов. МОШКИНУ
Начальнику отстойного пункта тов. СИМАКОВУ
Секретарю партбюро пристани и затона
тов. МАЛОВУ
Председателю пристанкома тов. ВЛАСОВУ
Прошу передать речникам Васильсурской пристани и затона, собравшим 35.455 рублей деньгами и облигациями госзаймов на строительство танковой колонны „Верхневолжский речник“,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Бороться за успешное завершение сева

Передовые колхозы нашего района „Искра“, „Большевик“, им. Ворошилова, им. М. Горького (Белавка) и другие закончили сев ранних зерновых культур в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Сейчас в этих колхозах развернулась посадка картофеля и сев поздних культур.

Но не все колхозы района в эти решающие дни сева работают напряженно, не повладев рук, дорожа каждым часом. В целом по району весенний сев проходит неудовлетворительно. На сегодня он выполнен на 58 проц.

Особенно сильно затянули сев колхозы Огнев-Майданского, Ахлаевского и Ивановского сельсоветов. Они упускают лучшие сроки сева зерновых. В Ивановском колхозе им. Демьяна Бедного посеяно только 22 га. Соревнование среди колхозников не организовано, трудовая дисциплина низкая, крупный рогатый скот совсем не используется на полевых и транспортных работах.

Колхоз „Активист“ (Огнев-Майдан) имеет большой массив посевной площади, но засеял его всего на 25 проц. Труд пахарей совсем не организован, работают они скопом, в результате 16 лошадей в день вспахивают 4—5 гектаров, а засевают и того меньше. Крупный рогатый скот не используется, многие колхозницы, пользуясь попустительством правления, бездельничают, занимаются личным хозяйством.

Такую же беспечность проявляют и руководители колхозов „Красногвардеец“—т. Воронов, „Красное приволье“, т. Коротков и ряда других колхозов. Советские и партийные организации и правления этих колхозов слабо руководят полевыми работами и плохо мобилизуют колхозников на успешное завершение весеннего сева.

Во многих колхозах жалуются на нехватку тягловой силы. Между тем, только кое-где используется крупный рогатый скот. Все колхозы района должны перенять опыт работы на крупном рогатом скоте в колхозах П.-Майдана. Обязательно

включить на полевые работы не менее 50 проц. крупного рогатого скота колхозных ферм и привлечь к работам коров личного пользования колхозников.

Необходимо лучше использовать живое тягло, раньше выезжать в поле и позднее кончать работу, кормежку лошадей в обеденный перерыв проводить в борозде.

Борьба за качество весеннего сева—первая задача колхозов, но все же некоторые колхозы допускают весьма мелкую пахоту. За нарушение агротехнических мероприятий райком ВКП(б) привлек к партийной ответственности председателя колхоза т. Дудина.

Плохо справляется с выполнением плана тракторных работ МТС. Большое количество тракторов много времени простаивает благодаря медленному устранению технических неполадок в них и слабой трудовой дисциплины среди трактористов ряда отрядов.

Охрана семенного фонда и соблюдение норм высева семян—священный долг каждого работника сельского хозяйства. Однако ряд руководителей колхозов совершают преступления перед Родиной. На днях районные организации за расхищение и разбазаривание семян привлекли к уголовной ответственности пред. колхоза „Активист“ т. Авилова и колхоза им. Молотова т. Тюрина. Сельским организациям необходимо проявить сугубую бдительность в охране каждого килограмма семян и привлечь к суровой ответственности лиц, виновных в хищении и разбазаривании семян.

Наступили решающие дни сева. Надо резко поднять темпы его. Передовые колхозы должны помочь отстающим колхозам тягловой силой. Все колхозы обязаны привлечь к полевым работам все трудоспособное население деревни.

Коммунисты и комсомольцы должны развернуть широкую массово-политическую работу и действенное социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц и мобилизовать их на успешное завершение сева всех сельскохозяйственных культур не позднее 1 июня.

НАСТУПИЛИ РЕШАЮЩИЕ ДНИ СЕВА

Каждый час промедления с севом—удар по урожаю



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за успешное проведение сева ранних зерновых заносится на районную Доску почета:

Колхоз им. ВОРОШИЛОВА, Осиновского сельсовета.
Председатель колхоза Бычкова В. А.
Колхоз им. М. ГОРЬКОГО (Белавка), председатель колхоза Леонтьев И. М.
Колхоз „КРАСНЫЙ ВЕНЕЦ“, Белавского сельсовета.
Председатель колхоза Анкудинов Я. Ф.
САУЯОВ М. А.—пахарь колхоза им. Ворошилова, при норме 1,2 га вспахивает на двухкорпусном плуге 1,8 га.
ХОЛИН В. Я.—пахарь колхоза им. Ворошилова, при норме 1,2 га вспахивает 2,3 га.
ПИГАЛЕВ А. П.—пахарь колхоза им. Ворошилова, при норме 1,2 га вспахивает до 2,5 га.
ЛАБУТИНА А. Е.—колхоз „Власть Советов“, на однокорпусном плуге при норме 0,6 га вспахивает 1,2 га.
ЧАШКИН Ф. М.—пахарь колхоза „Власть Советов“, на однокорпусном плуге при норме 0,6 га вспахивает 1,2 га.
СИНИЦЫН Е.—пахарь колхоза „12 лет Октября“, вспахивает 2,5 га при норме 1,2 га.
ГОЛУБИХИН Н.—пахарь колхоза „Новый путь“, при норме 1 га вспахивает 1,7 га.
ТЮЛЬНЕВ В.—пахарь колхоза „Заря“, при норме 1 га вспахивает 1,8 га.

Медленно и неорганизованно сеют в Михайловском

В Михайловском колхозе „Красное приволье“ весенний сев проходит медленно и неорганизованно. На 24 мая посеяно только 43,7 проц. Упускаются лучшие сроки сева льна.

Между тем в этом колхозе имеются все возможности провести сев быстро и на высоком агротехническом уровне, есть семена, хватает тягловой и рабочей силы. Затяжка с севом получается исключительно потому, что севом оперативно не руководят.

В „Красном приволье“ сев проводят по старинке—пахут и боронуют скопом, сеют вразброс по плохо обработанной почве. Как правило люди выходят на работу поздно, а кончат рано, лошадей работает на вспашке мало. Труд обезличен. Но об индивидуальной сельщине и о соревновании

речи нет. Не организована ручная копка земли, не используется крупный рогатый скот.

Правление колхоза вместе с председателем тов. Коротковым никаких мер не принимают в пользу колхозника, месяцами отсиживающих дома и занятых копкой своих огородов. Из ста с лишним трудоспособных колхозников в колхозном производстве участвует не более 20 человек.

Все эти факты вопиющей беспечности хорошо известны председателю сельсовета тов. Муханову и секретарю первичной парторганизации тов. Ивановой. Но они отсиживаются в концелярии и в поле не бывают. Партийно-массовая работа среди колхозников запущена, ни стенгазета, ни „боевые листки“ здесь не выпускаются.

А. Дмитриев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(с 17 по 23 мая 1944 г.)

За истекшие семь дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту налета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более ста километров.

Юго-восточнее города Стави́слав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши

войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделение Н-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятые пленные. Экипаж танка старшины Маслова поджег два вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила четыре транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, три сторожевых катера

Помощь отстающему колхозу

В Семьянском сельсовете колхоз им. Ленина отставал с севом яровых. Он затынул всевозвпашку.

Колхозы „Победа“, „Серп и молот“, „Путь Ильича“ и „Свободный труд“ организовали воскресник и каждый выделил по несколько лошадей на вспашку.

Особенно хорошо работали на воскреснике молодые пахарь колхозов „Путь Ильича“ и „Победа“. На одноплемешном плуге они вспахали по 0,66 га. Всего колхозу вспахали за день 9,5 гектаров.

Члены колхоза им. Ленина благодарят колхозы за оказанную помощь. М. Бессонова.

Самоотверженный труд

Колхоз „Искра Ильича“ одним из первых в районе начал весенний сев. На 24 мая им посеяно около 350 га.

Впереди на полевых работах бригада Тихоновой Марии. Ее пахарь—60-летний Павел Сергеевич Харитонов и 16-летний Осятушкин Петр показывают пример самоотверженной работы. Ф. Савельев.

Ход сева по сельсоветам

Сводка райзо на 24 мая 1944 года

(в процентах к плану)

1. Осиновский	76,6
2. Салинский	75
3. Белавский	70
4. Шереметевский	68
5. П.-Майданский	67,2
6. В.-Майданский	64,5
7. Чугуновский	64,5
8. Воронынский	57
9. Каменский	55,7
10. Львовский	52,6
11. В.-Сурский	51,6
12. Фокинский	50
13. Отарский	48,5
14. Семьянский	47
15. Быковский	46,5
16. Елвашенский	45,4
17. Михайловский	43,7
18. Сомовский	42,3
19. Ахлаевский	40
20. Ивановский	39,5
21. О.-Майданский	39,3
22. Разнежский	37,6
Итого	58

ОБОЗ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

и две быстроходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеский сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

Больше внимания семеноводству в колхозах

От качества семян зависит урожайность культур, а отсюда и все благосостояние колхозов. Однако, в районе в отдельных колхозах за последние годы уделяется мало внимания семенам. Специальных семеноводческих посевов не производилось, семя не сортовыми и не кондиционными семенами. Уход за семенными участками производился как и за обычными посевами, а при уборке зерно с семенных участков смешивали с зерном общих посевов.

В результате в таких колхозах, как „17 партсезд“ (Белавка), „Советская деревня“ (Ивановка), им. М. Горького (Покров-Майдан) и другие сортовые семена совершенно потеряны, урожаи снизились и поля оказались сильно засоренными, а отдельные культуры стали иметь горьковатый вкус от большого количества полей.

Для того, чтобы обеспечить колхозы хорошими семенами прежде всего в каждом колхозе должны быть выделены и отражены в натуре семенные участки всех культур на лучших землях. Размер семенных участков не должен быть больше: по озимым 12 проц. от плана сева, по яровой пшенице, зернобобовым, гречихе и картофелю—15 проц., по овсу и ячменю—13 проц. и по льну согласно специально установленного плана.

Семенные участки должны быть закреплены за специальными звеньями. Причем, ни в коем случае не надо дробить и разбрасывать семенные участки между большим количеством звеньев, так как эти участки требуют особого ухода и высокой агротехники.

Семенной участок должен быть остолблен и заактирован, причем копия акта должна быть представлена в райзо. За семеноводство в колхозе отвечает колхозный агроном, агротехник или специально выделенный

ответственный член правления. Посев на семенных участках должен быть обеспечен сортовыми семенами по качеству не ниже первого, второго классов кондиции. Поэтому надо немедленно семена еще раз подсортировать. Пшеница яровая должна быть протравлена термическим способом. Семена должны содержаться в абсолютной чистоте не только от сорняков, но и от примесей других сортов. Для этого необходимо проводить неоднократную прополку и сортовую очистку от примесей, а также больных растений.

Уборка и обмолот с семенных участков производится в первую очередь и зерно ссыпается в зернохранилище независимо от сдачи по гособязательствам.

Следует обратить внимание колхозов на недооценку в семеноводстве трав, вследствие чего в районе совершенно не стало семян, а это вызвало нарушение севооборотов, важнейшей основы устойчивых урожаев. Надо все сохранившиеся посевы клевера оставить на семена, обеспечить им лучший уход и уборку, а все имеющиеся и отпускаемые из райзо семена клевера, люцерны и тимфеевки посеять чистыми широкорядными посевами и в течение лета обеспечить им двух-трехкратную междурядную обработку и полку, чтобы нынче осенью получить семена.

Подкашивание семенников клевера посева прошлых лет надо проводить в период с 1 по 8 июня, чтобы избежать поражения головок клевера клеверным долгоносием. Проверка этого агроприема показала, что подкошенный клевер успевает вполне вызреть. Колхоз „Новый путь“ в прошлом году так и поступил и получил прибавку к урожаю семян в полтора—два раза.

С. Циловский,
агроном-семеновод.

Каждому колхозу—прифермские участки

Рост поголовья скота и повышение его продуктивности связаны с условием летнего обеспечения животноводства кормами.

Опыт показал, что мощным дополнительным кормом для скота является урожай корнеплодов с прифермских участков. В передовых колхозах работники ферм не надеются исключительно на полеводческие бригады. Для повышения продуктивности скота они находят добавочные кормовые источники.

Так, в колхозе „Колхозная искра“, Васильевского поселка в прошлом году был прифермский участок в 1,25 га. Он обрабатывался силами работников животноводства и был собран богатый урожай кормовой свеклы. Это дало возможность повысить запасы сочных кормов и тем повысить удои коров. В этом году работники животноводства этого колхоза увеличили прифермский участок до 2,5 га. Взяли обязательство его хорошо обрабатывать и получить высокий урожай кормовых корнеплодов.

Хозяйскую заботу проявляют о продуктивности животновод-

ства работники ферм колхоза „Трудовик“. Здесь уже посеяно 2 гектара вико-овсяной смеси для зеленой подкормки скота. Будет посеяно 2 га кормовой свеклы и 2 га картофеля.

Активно готовят прифермские участки к посадке животноводы колхозов „День урожая“, „Красный партизан“ и др.

Совсем иначе обстоит дело в колхозах им. Пушкина, им. Суворова (Быковка), „1 Мая“, (Отары). Об организации прифермских участков здесь и речи нет. До сих пор в этих колхозах не отведены участки, нет семян, не составлены агропланы.

Интересы фронта и страны требуют всемерного увеличения производства мяса, масла, молока, шерсти и других продуктов животноводства. А этого можно добиться только при условии, если колхозный скот будет в достатке обеспечен кормами.

Надо каждому колхозу организовать у себя прифермский участок. Он поможет работникам ферм поднять общественное животноводство и его продуктивность, с честью выполнить свой долг перед Родиной и фронтом.

С В О Д К А о ходе тракторных работ (по данным МТС на 22 мая 1944 г. в гектарах)

№ бригады	Фамилия бригадиров	П а х о т а		С е в		
		П л а н	В ы п о л н	П л а н	В ы п о л н	В т. ч. агротех. способ
1	Кушнир	350	170	55	15	—
2	Ежов	150	60	—	—	—
3	Пырочкин	250	112	—	26	9
4	Корнилов	200	98	55	36	4
5	Бодров	150	145	55	2	2
6	Савельева	200	98	55	—	—
7	Назаров	270	112	—	—	—
8	Гордеев	150	94	—	—	—
9	Ладейнов	200	112	55	27,5	27,5
10	Казнин	250	183	55	3	3
11	Миронов	400	195	55	—	—
12	Романов	175	123	50	79	24
13	Целиханов	150	105	—	40	40
14	Камардин	200	56	55	—	—
15	Мизякин	200	105	55	73	73
16	Тепляков	150	86	55	55	—
17	Трусова	150	114	—	—	—
	Итого	3595	1968	600	356,5	182,5



Знатная звеньевая депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картавая (колхоз „Путь новой жизни“, Мариинского района Кемеровской области), обязалась вместе со своим звеном собрать в этом году на своем участке зерновых не менее 120 пудов с гектара, картофеля—по 1700 центнеров с гектара на рекордном поле и по 500 центнеров в среднем со всей площади.
На снимке: А. Е. Картавая. Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС.

Письма из Действующей армии

Воюем в тылу врага

По заданию командования мы были переброшены на выполнение боевого задания в тылу врага. Моя диверсионная группа состояла из 4 человек. В тылу врага мы пробыли 7 с половиной месяцев.

За это время наша группа спустила под откос 8 эшелонов противника, взорвала 5 шоссе-ных мостов, подорвано на минах 12 автомашин, взорвано около четырех километров железнодорожного пути, уничтожено 5 километров телеграфной связи, взорваны волостное управление и маслозавод.

Благодаря работы наших диверсионных групп немец вынужден был прекратить хождение эшелонов в ночное время, прекращено автомобильное движение по шоссе-ным дорогам.

За боевые действия в тылу врага все мы награждены правительством орденами Союза ССР. Ваш земляк трижды орденоносец гвардии ефрейтор А. В. Коломеннов.
П. И. 23856.

Гордись сыном!

с. Воротынец, Зубову А. Г. Александр Григорьевич!

С радостью сообщаем вам, что ваш сын Павел Александрович отличился в боях по разгрому немецко-фашистских захватчиков.

Слава вашему сыну, герою Отечественной войны, истинному патриоту нашей Великой Родины.

Он проявил в бою мужество и отвагу, за что награжден медалями: „За оборону Ленинграда“ и „За боевые заслуги“.

Сердечно поздравляю вас и желаю вам сил, здоровья и счастья.

А. Мерожинов.
Командир части

За отв. редактора
А. Д. ТРУШИН.

Международный обзор

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого 8-й английской и 5-й американской армиями 12 дней назад. В след за „Линией Густава“, прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны — „Линия Адольфа Гитлера“. Американцы, движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Террачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лири по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7 тысяч немецких солдат и офицеров.

Иностранные, военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны, укреплявшихся гитлеровцами в течение многих месяцев приведет к провалу расчетов врага на долговременную

оборону. Генерал Александер—Командующий Союзными войсками на итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал задачи союзников:

„Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, и с севера, и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов, это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас“.

В то время, как часть немецких сил скована наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против Народно-Освободительной армии Югославии. Как заявил Маршал Тито, в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких

дивизий, 4 болгарских и около двух тысяч войск под командованием предателей народов Югославии.

По последним сообщениям, югославские войска одержали победу в западной Боснии, в долине реки Кривая, разгромив вражескую колонну численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззастенчиво предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся Гитлером войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работы по укреплению Черноморского и Дунайского побережья Болгарии и перебрасывает сюда войска для пополнения своих гарнизонов. Болгарский генеральный штаб в связи

с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение о немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения по стране, в частности въезд и выезд из Софии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению от 19 мая Болгарское правительство, возглавляемое Божиловым, вышло в отставку. Немцы усиливают нажим на своего болгарского „союзника“. Они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

Л. Волюнский.